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	Fråga

	


Till

Kommunstyrelsen ordförande

och/eller
Vård- och omsorgsnämndens ordförande

Angående rapporten om verksamheten på Gustavsgården
Ni har skrivit en rapport om tillståndet på Gustavsgården. Rapporten rymmer bl.a. sammandrag av rapporter från uppföljningar, möten och revisioner rörande boendet på Gustavsgården. 

Den sammantagna bilden visar på betydande brister. Men ingenstans i rapporten nämns Guldkanten med ett enda ord, utom i slutavsnittet. Era åsikter om Guldkanten och om restaurangen grundar sig således inte i underlaget.

I slutsatserna anger ni främst Guldkanten och restaurangen som bidragande till ”den allmänna röriga känslan” och att de ”inbjuder till en öppenhet för allmänt tyckande om Gustavsgårdens verksamhet och hur den ska bedrivas”.

De som bor på Gustavsgården värnar starkt om Guldkanten och om restaurangen. Verksamheterna höjer deras livskvalitet och bidrar till att ge dem kontakt med omvärlden. De säger sig inte ha någon känsla av rörighet. Och om verksamheterna inbjuder till tyckande om Gustavsgårdens verksamhet är det väl inte någon nackdel. Synpunkter och diskussioner är viktiga inslag i delaktigheten och yttrandefriheten på Gustavsgården.

Rapportens avslutande stycke lyder ”Det är viktigt att Gustavsgårdens verksamhet avgränsas till ändamålet, d.v.s. särskilt boende istället för verksamheter såsom exempelvis restaurang. Ändamålet för vårt politiska uppdrag måste vara en god vård och omsorg om våra äldre och inget annat.”  Beroende på hur man definierar god omsorg skiljer kanske utfallet. Vänsterpartiet tycker t.ex. att det är viktigt att det ingår kultur, kontakter med omgivning och samhälle och intern demokrati. De boende har självklar rätt att bli behandlade med respekt.

Rapportens slutsatser innehåller inga förslag till åtgärder, men där antyds ändå att bl.a. Guldkanten och restaurangen kanske borde tas bort eller flyttas. Min fråga är därför:
· Kommer du/ni verka för att Guldkanten får fortsatt kommunalt stöd och att den inte flyttas så att det blir försämrade möjligheter för de boende på Gustavsgården att kunna delta i Guldkantens aktiviteter?

Gustavsberg den 3 juni 2019 

Helena Valentin 

Vänsterpartiet



