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	Interpellation
Till

Vård- och omsorgsnämndens ordförande


Arbetsmiljön vid Gustavsgården

Hög sjukfrånvaro och svårigheter att rekrytera vårdpersonal. Enligt facket har det sett ut så de senaste åren. Facket menar att det finns en koppling till de allvarliga händelserna på Gustavsgården och personalbristen.
Skyddsombudet Helene Ryderstedt anger en rad försämringar som påverkar personalen och arbetssituationen. Antalet sjuksköterskor har de senaste två åren minskat från nio till fyra. Tidigare hade Gustavsgården en egen nattsjuksköterska. Nu delar man på en som ambulerar mellan Djuröhemmet och Gustavsgården. Det är knappt personalen vågar ringa sjuksköterskan kvällar och nätter. Det är bara att konstatera att Gustavsgårdens arbetsmiljö måste förbättras.
I sitt interpellationssvar till mig den 15 april i år skriver Vård- och omsorgsnämndens ordförande, Anna Lipinska, ”En kartläggning av personalens bild av läget och utmaningarna har påbörjats. Detta görs med hjälp av strukturerade intervjuer som kommer att sammanställas. Efter det kan ett långsiktigt arbete planeras inom Gustavsgården.” I debatten uppfattade jag det som att ordföranden ville få till stånd någon form av samsyn angående arbetsmiljön på Gustavsgården.
Från KD centralt (Ebba Busch Thor) framhålls ofta att personalen inom äldreomsorgen ska ha goda arbetsvillkor och kunna göra ett bra jobb. Det borde vara en självklarhet att de som sköter om våra nära och kära på ålderns höst inte ska behöva bli sjuka av sitt jobb. Med satsningar på mindre stress för personalen följer också mer tid för social aktivering av de äldre, högre kvalitet och mer gemenskap.
I förra veckan krävde Ebba Busch Thor (KD) högre lön och stopp för delade turer inom äldreomsorgen.
Men hänvisning till det ovan anförda frågar jag Vård- och omsorgsnämndens ordförande:
· Har förvaltningen och facket/personalen enats om en gemensam bild av Gustavsgårdens arbetsmiljö?   

· Anser du att arbetsmiljön och löneläget för undersköterskorna i Värmdö motsvarar Ebba Busch Thors resonemang?
Gustavsberg den 25 augusti 2019

Mats Skoglund



