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	Interpellation
Till

Tekniska nämndens ordförande



	


Angående avbruten utbyggnad av kommunalt VA

I en interpellation den 25 april 2017, till dåvarande tekniska nämndens ordförande, frågade jag om det är säkerställt att området Skeviksstrand Koviksudde kan anslutas till kommunens VA-nät i direkt anslutning till att förbindelsepunkterna är färdigställda?

I interpellationssvaret garanterar nämndens ordförande att det är säkerställt att tidsplanen kommer att hållas. Malin Bellander: ”Ja, det är säkerställt med den tidsplan som finns.”
Bakgrunden till interpellationen är att Värmdö kommun satsar stort på utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i prioriterade förnyelseområden.  Görs ingenting är risken stor att många enskilda brunnar sinar pga. för stort uttag av grundvatten. När det gäller enskilda avloppslösningar är de ofta underdimensionerade med bristande funktion vilket leder till näringsläckage i sjöar och havsvikar samt risk för förorening av grundvatten och mark.

Utbyggnaden av kommunalt VA i Skeviksstrand och Koviksudde påbörjades i slutet av år 2016 och beräknades vara färdigställt till november 2018.  I område flöt arbetet på helt enligt plan. Från korsningen Lagnövägen/Koviksuddsvägen skulle huvudledningar dras fram till centrala Gustavsberg. Emellertid fanns inga indikationer på att något sådant arbete påbörjats. 

Då den i april 2017 frågade jag i en interpellation: ”Är det säkerställt att området Skeviksstrand Koviksudde kan anslutas till kommunens VA-nät i direkt anslutning till att 

förbindelsepunkterna är färdigställda? Svaret blev att det var säkerställt. 

Nu i februari står det klart att tidplanen inte håller. Det påbörjade arbetet med huvudledningen till Gustavsberg avbröts i somras i höjd med Björnkärret.  

Investeringen av VA-utbyggnaden finansieras genom lån som betalas med anslutningsavgifter, fasta årsavgifter och rörliga avgifter. För att hålla investeringskostnadernas räntor nere är det viktigt att de s.k. förbindelsepunkter ansluts till kommunens VA-nät. Först därefter kan fastighetsägarna debiteras.

Med anledning av det ovan anförda frågar jag ordföranden för tekniska nämnden:

· Varför har arbetet med huvudledningarna avbrutits?

· När ska arbetet återupptas?

· När ska fasigheterna anslutas till förbindelsepunkterna?

· Vad kommer den försenade VA-anslutningen kosta VA-kollektivet?  

Gustavsberg den 15 mars 2019

Mats Skoglund


