Motion om fritidshemmens bemanning
I Utbildningsnämnden har framkommit hur orimlig situationen är på fritidshemmen. Här visas lite statistik ur den rapport nämnden har fått ta del av:
Genomsnittligt antal elever per avdelning
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Antal elever per heltidstjänst
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Andel behöriga fritidspedagoger
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Endast en femtedel av de elever som går i årskurs 6 anser att fritidshemmet hjälper dem att lära.

Det framgår av detta att fritidshemmens pedagogiska uppdrag knappast är möjligt att utföra. Fritidshemmen riskerar att bara vara barnförvaring. Pedagogerna saknar egentligen möjlighet att ens ha koll på vilka barn som för ögonblicket är på plats. De större barnen klarar det kanske ändå, men de små … ?!
Vi säger inte att de snittvärden som anges för länet eller för riket är tillfredsställande. De är mycket för dåliga också, men det måste kunna vara ett delmål att Värmdö åtminstone inte ska vara sämre än vår omgivning. Både för att vi ska kunna rekrytera behöriga pedagoger och för att vi ska bidra till attraktiviteten i yrket, måste vi ha en högre personaltäthet och mindre barngrupper. Det är inte orimligt att anta att det för rekryteringens skull även kan behövas en löneökning för de som arbetar i fritidshemmen. 
Tillsammans kommer detta att kräva ett avsevärt större ekonomiskt utrymme. Fritidshemmen betalas idag via skolpengen. Skolpengen ska ju ses över till nästa budgetprocess. Vänsterpartiet yrkar därför
att fritidshemmen bryts ut ur skolpengen och att de ges en egen budget och att den ska möjliggöra en situation som i genomsnitt innebär 
att barngruppernas storlek inte överstiger 40
att antalet elever per helårsarbetande personal inte överstiger 20

att andelen behöriga pedagoger inte understiger 25 %

För att arbetet mot dessa mål ska kunna genomföras under nästa år yrkar vi

· att förvaltningen får i uppdrag att beräkna vilken tilldelning som behövs för att dessa mål ska kunna uppnås utan att det går ut över skolornas ekonomi för övriga aktiviteter i skolan och att detta ska rapporteras i god tid före höstens budgetarbete.
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