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	Motion


Utarbeta en konsekvensanalys av att erlägga centrala infartsparkeringar med parkeringsavgift

Biltrafiken på Värmdö ökar för varje år samtidigt som infartsparkeringarna vid Grisslinge, Mölnvik och Värmdö Marknad dagligen är överbelamrade. Att avgiftsbelägga nämnda parkeringar skulle i bästa fall kunna reducera biltrafiken till förmån för kommunalt pendlande en längre del av sträckan till arbetet och öka användandet av övriga infartsparkeringar i kommunen, belägna närmare de pendlandes bostäder. Det skulle vara ett steg i rätt riktning för att uppnå kommunens klimatmål till 2020. Risken föreligger att det annars blir en negativ spiral då outnyttjad kollektivtrafik i högre grad leder till minskad turtäthet, vilket ökar biltrafiken ytterligare. Skulle kollektivtrafiken istället användas i större utsträckning till kommunens perifera områden skulle det däremot bädda för att dessa områden får en högre turtäthet än idag. 

En tidigare motion i frågan har lämnats in och besvarats (2017TEN/0026). Svaret, angående en konsekvensanalys av vad olika avgifter på de centrala infartsparkeringarna skulle ha för effekter på det dagliga pendlandet med bil, uteblev. 

Vi yrkar på 

att låta tekniska nämnden utreda vad olika avgifter på de centrala infartsparkeringarna skulle ha för inverkan på det dagliga pendlandet och användandet av övriga infartsparkeringar i kommunen. 

Gustavsberg den 26 augusti 2019
Mats Skoglund      

Liv Simonsen


