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	Interpellation
Till

Ordföranden för Vård- och omsorgsnämnden

	26 augusti 2019


Angående Värmdö Kvalitativa Hemtjänst

Under sommaren har vi genom lokalmedia uppmärksammats på äldreomsorgschefens negativa inställning till ett i kommunen verksamt hemtjänstföretag.  
Enligt uppgifter i media ska en av Värmdö kommuns högsta chefer under ett restaurangbesök informerat underlydande personal om sin negativa inställning till det aktuella företaget, Värmdö kvalitativa Hemtjänst.  

Förutom påståendet att socialister arbetar på företaget verkar den negativa kritiken varit svepande. Ändå finns risk att högste chefens inställning sprids ner i organisationen och att företaget inte behandlas korrekt. 
Dessutom anser Vänsterpartiet det direkt olämpligt att diskutera viktiga jobbfrågor på krogen där risk för överhörnring finns. 
Jag frågar med anledning av detta ordföranden för Vård- och omsorgsnämnden följande:
· Finns det inom förvaltningen någon sakligt underbyggd kritik, t ex i avtalsuppföljning, som stöder kontorschefens negativism mot Värmdö kvantitativa hemtjänst?

· Hur kan vi försäkra oss mot att förvaltningen inte diskriminerar socialister och verksamheter som drivs av socialister?

· Det inträffade är anmärkningsvärt och varför har inte kommunstyrelsen, som har personalansvaret, informerats om det inträffade och vilka åtgärder som vidtagits?

                                        Mats Skoglund


