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	Interpellation
Till

Socialnämndens ordförande

	Gustavsberg 2020.05.26


Stöd till våldsutsatta kvinnor
Våldet i nära relationer har ökat under Covid-19-pandemin när fler stannar hemma mer. Vänsterpartiet vill att Värmdö kommun förbättrar stödet till de utsatta.

2019 avslutade Majoritet för Värmdö avtalet med den del av Kvinnojouren som heter Samtalsforum. Det var ett problem redan då men nu är det särskilt viktigt att denna organisation får den ersättning verksamheten behöver för att nå ut och hjälpa våldsutsatta kvinnor.

Gymnasieskolor har stängt och människor uppmanas att arbeta hemifrån och inte träffa andra mer än absolut nödvändigt. Vi har blivit allt mer isolerade. Samtidigt har Systembolaget kraftigt ökat försäljningen av alkohol och vi vet att alkoholintag ökar våldsbenägenheten. Våldsutsatta kvinnor isoleras hemma med sina förövare.
Nu flaggar Kvinnojourerna för att de behöver mer resurser så att de kan nå ut på andra sätt till våldsutsatta kvinnor under pandemin och för att kunna ta emot alla kvinnor när trycket ökar efter pandemin.
Mot denna bakgrund frågar vi Socialnämndens ordförande:

· Hur jobbar kommunen för att nå ut till de kvinnor som nu är isolerade med sina förövare och inte aktivt kan söka hjälp?
· Vilken beredskap har kommunen för att möta alla kvinnor om/när trycket ökar efter pandemin?
· Anser ni att kommunen kan matcha den erfarenhet, kunskap och det breda stöd som Kvinnojouren kan erbjuda våldsutsatta kvinnor?
· Är ni beredda att återupprätta avtalet med Samtalsforum?
· Är ni beredda att ge ökat stöd till Kvinnojouren under och efter pandemin?
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