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	Interpellation
Till

Vård- och omsorgsnämndens ordförande
och Kommunstyrelsens ordförande

	Gustavsberg 2020-02-01


Angående Coronakommissionens första delbetänkande
Coronakommissionen är en granskningskommission som tillsattes i juni 2020 med anledning av den pågående coronapandemin. Kommissionen har i uppdrag att utvärdera regeringens, myndigheternas, regionernas och kommunernas åtgärder för att begränsa spridningen av det virus som orsakar covid-19. I december presenterade kommissionens sitt första delbetänkande Äldreomsorgen under pandemin (SOU 2020:80).
Kommissionen bedömer att flera faktorer har inverkat på antalet sjuka och avlidna i svensk äldreomsorg. Den främsta orsaken är den allmänna smittspridningen i samhället. Men kommissionen menar samtidigt att äldreomsorgen stod oförberedd och illa rustad när pandemin slog till. Detta bottnade i strukturella brister vilka varit kända före virusutbrottet. Två av de tyngst bidragande bristerna relaterar till kommunernas ansvar.

En brist som Coronakommissionen lyfter fram är att äldreomsorgen präglas av en fragmenterad organisation. Kommissionen skriver:

”Det delade ansvaret mellan olika huvudmän och en mängd olika andra aktörer förutsätter även i normala tider ett gott, förtroendefullt och kontinuerligt samarbete. I en pandemi – med krav på snabba prioriteringar och kunskapsspridning samt med brist på nödvändig materiel – ställer denna ansvarsfördelning än högre krav på fungerande verksamheter, samordning och samarbete.”

Kommissionen menar att det behövs ett bättre samarbete mellan regioner och kommuner. Kommissionen är också tydlig med att situationen blir svårare när det finns många privata utförare jämte de kommunala.

Värmdö kommun har påbörjat ett arbete med att privatisera fler delar av äldreomsorgen och öka antalet privata aktörer. Det gäller både inom hemtjänsten, som kommunen vill dela upp i fyra geografiska områden som ska upphandlas med privata aktörer, och inom äldreboenden, i och med att kommunen vill lägga ner Gustavsgården och skapa utrymme för en privat aktör. En sådan utveckling är inte förenlig med Coronakommissionens slutsatser om hur äldreomsorgen bör organiseras för att motverka smittspridning under en pandemi.

En annan brist som Coronakommissionen lyfter fram är att det inom äldreomsorgen finns ett behov av högre bemanning, ökad kompetens, och rimliga arbetsförhållanden. Kommissionen skriver bland annat att:

”Arbetsgivarna måste också förbättra förutsättningarna för ledarskap genom att se över ledningsstrukturer och organisering så att antalet medarbetare som en chef ansvarar för sänks väsentligt. Vidare måste arbetsgivarna förbättra anställningstryggheten och personalkontinuiten i äldreomsorgen samt kraftigt minska andelen personal med timanställning. Timanställda som med kort varsel kan kallas in vid behov är visserligen svåra att undvara i en så personal-intensiv verksamhet som vård och omsorg, men deras andel av personalstyrkan måste kraftigt minskas.”

Kommissionen nämner även att kompetensnivån måste höjas, både vad gäller den medicinska kompetensen, sjuksköterskekompetens och personalens språkkunskaper.

I budgeten för 2021 har vård- och omsorgsnämndens anslag inte räknats upp i takt med inflationen. I löpande priser har nämnden alltså fått lägre anslag. Det skapar dåliga förutsättningar för att öka bemanningen, öka kompetensen och förbättra anställningsförhållandena.

Delbetänkandet utgör ett omfattade material och skulle kunna fungera som utgångspunkt vid en genomlysning i syfte att upptäcka problemområden specifikt inom Värmds äldreomsorg. Andra oppositionspartier har föreslagit att kommunen ska tillsätta en egen coronakommission för Värmdö men kommunen har valt att avvakta. Detta nya underlag sätter frågan om en kommunal coronakommission i nytt ljus.

Pandemin är inte över. Alla aktörer behöver ta ett gemensamt ansvar för att skydda människor och rädda liv. De lärdomar vi gör nu, behöver vi ta vara på för att rusta oss mot liknande tragedier även i framtiden.

· Är ni villiga att avbryta privatiseringarna och den ökande fragmenteringen av äldreomsorgen åtminstone under den tid som pandemin pågår?
· Har ni för avsikt att förbättra samarbetet mellan kommunerna i Stockholm och region Stockholm med avseende på äldreomsorgen?

· Är ni villiga att avsätta resurser för att möjliggöra att äldreomsorgen får en högre bemanning, ökad kompetens och bättre anställningsförhållanden i enlighet med vad Coronakommissionen anser behövas?

· Är ni beredda att tillsammans med övriga partier i kommunfullmäktige ta fram direktiv för en oberoende och extern coronakommission för Värmdö kommun?
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