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	Interpellation
Till

Vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande

	Gustavsberg den 12 december 2020


Angående IOP med Välkommen till Värmdö
Värmdö kommun har sedan 2017 IOP, idéburet offentligt partnerskap, med den ideella organisationen Välkommen till Värmdö (VtV). Välkommen till Värmdö hjälper nyanlända i Värmdö med möblering, jobbsökande, bostadssökande, språkträning, binda sociala kontakter och mycket mer. Det har varit många turer med det partnerskap som är mellan VtV och kommunen där kommunen upprepat betett sig bedrägligt medan VtV å sin sida konsekvent har levererat enligt avtal och mer därtill. Vi i Vänsterpartiet är förfärade över hur kommunen behandlar sina samarbetspartners.
Välkommen till Värmdö har gjort ett enormt jobb för och med nyanlända i Värmdö. Det är en organisation som vunnit flera utmärkelser, fått medial uppmärksamhet och som andra kommuner tittat på för deras föredömliga integrationsarbete. VtV har samlat tusentals Värmdöbor som tillsammans hjälpts åt att på ideell basis göra den enskilt största insatsen för att välkomna och integrera nyanlända i Värmdö. 

VtV har från start varit tydliga med att de behöver stöd med finansiering för lön för en anställd, transporter och hyra för en lokal. Inget annat. Kommunen valde att kalla det för stöd för möblering och sociala aktiviteter, man garanterade VtV att de kunde använda stödet till det de egentligen behövde men det skulle kallas så. På så sätt kunde kommunen eftersöka pengarna från Migrationsverket och inte behöva stå för några kostnader själva. 2018, när avtalet skulle förnyas, meddelade kommunen att IOPn skulle delas i två delar där avtal om sociala aktiviteter skulle slutas med Kommunstyrelsen, KS, och avtal om möblering med Vuxenutbildnings- och arbetslivsnämnden, VAN. Det skulle bli två separata IOP. VtV meddelade igen att deras verksamhet inte kunde delas upp på det sättet men kommunen garanterade att det handlade om kommuninterna uppdelningar och det skulle inte påverka VtVs verksamhet överhuvudtaget.

Under en uppföljning i september 2019, av den IOP som ingåtts under KS, meddelar kommunens tjänstemän att de inte kommer kunna hålla det som överenskommits i avtalet, att beslut om nästkommande år ska tas senast den 2019 10 30. Så bryts även det avtalet, kommunen hittar på egen hand på och beslutar om en ny överenskommelse utan att först kommunicera det med och få det godkänt av VtV. Kommunen bryter även den ”överenskommelsen”. VtV blir utan IOP med KS och därmed är alla löften om att uppdelningen av den första IOPn inte skulle påverka VtVs verksamhet brutna. VtV står kvar med samma fasta utgifter, de för lön, bil och lokal som krävs för att utföra den avtalade möbleringen, men får bara ersättning för ungefär 40 %.
Det förs dialoger inför nytt IOP med VAN för 2021 som ska behandlas på nämndmötet 1 december. En vecka före mötet meddelar tjänstemännen till VtV att de har tagit fram en skrivelse till nämndmötet, den skrivelsen föreslår helt andra ersättningsnivåer än vad som diskuterats under dialogerna. Istället för att ersätta VtV för hela hyran för lokal som först kommunicerats vill man ersätta ca. 25% av hyran. 
VtVs kostnader för att kunna utföra den avtalade tjänsten uppgår till ca. 350’000 kr men i skrivelsen föreslås ett stöd på 160’000 kr. 
Kommunen kan eftersöka 220’000 kr från Migrationsverket vilket innebär att kommunen potentiellt kan tjäna 60’000 på överenskommelsen om man eftersöker hela beloppet, på det jobb som VtV utför, medan VtV går back desto mer. Det är rent bedrägligt. Det här förslaget skulle eventuellt innebära att VtV måste lägga ned sin verksamhet.
Vi anser att kommunen naturligtvis bör eftersöka de medel som finns att söka, de pengarna bör tillfalla de som gör jobbet. Därutöver bör kommunen själva investera i det utomordentliga arbete VtV utför. Att spara in på integration är dumsnålt. Det finns få saker som är en så bra långsiktig investering som integrationsinsatser. Alla gynnas av att nyanlända får hjälp att snabbt komma in i samhället.
Ett partnerskap innebär en ömsesidig överenskommelse mellan två parter, inte att den ena parten bestämmer något som den andra får förhålla sig till. Det verkar ha gått både politiker och tjänstemän helt förbi i den här processen. Såhär behandlar man inte en samarbetspartner, det skadar verksamheten, integrationen i det här fallet och kommunens rykte. Vem vill sluta avtal med kommunen under dessa omständigheter?
Mot denna bakgrund frågar vi Vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande:

· Anser du att kommunens agerande enligt ovan anförda är okej?
· Varför har kommunen brutit ingångna avtal och överenskommelser?
· Eftersöks hela beloppet för möblering, 220’000 kr, från Migrationsverket?

· Är det rimligt att kommunen går jämnt ut och t.o.m. har möjlighet att tjäna pengar på en IOP när samarbetspartnern går rejält back?

· Hur ser du på ett partnerskap?

· Hur ska ni reparera tilltron till kommunen som samarbetspartner?

· Hur ser du på kommunens samarbete med VtV framöver?
Vänsterpartiet Värmdö
genom Liv Simonsen

och Mats Skoglund


