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	Interpellation
Till

Socialnämndens ordförande

	Gustavsberg 2021.02.01


Med anledning av nedskärningar inom socialtjänsten.
Den 22 december 2020 lämnade akademikerförbundet SSR och Vision, med stöd av Kommunal och Lärarförbundet, en skrivelse till Socialnämndens ledamöter med anledning av nedskärningarna inom Socialtjänsten. 
I skrivelsen uttrycks en stor oro för konsekvenserna av nedskärningarna. En rejält bantad budget och nedskärning med 10,5 tjänster i en redan ansträngd organisation riskerar att få mycket stora konsekvenser både för socialsekreterarna och de utsatta familjerna.

Ni har jämfört med andra kommuner och kommit fram till att Värmdös socialsekreterare har en lägre arbetsbelastning men det är inte en uppfattning som socialsekreterarna delar. De själva upplever sin arbetsbelastning som hög och att det redan nu får negativa konsekvenser för utsatta barn och familjer. De beskriver att ärenden inte hinns med och de måste göra prioriteringar utefter vilka ärenden som är mest akuta. Det visar sig att när man har räknat på antal pågående ärenden per socialsekreterare så har man räknat på antal heltidstjänster och inte på de som faktiskt varit i tjänst. Alltså har man även räknat in sjukskrivna, föräldralediga och vakanta tjänster. Det ger en skev bild av arbetsbelastningen för socialsekreterarna. Under det gångna året har ett antal socialsekreterare sjukskrivits till följd av arbetsrelaterad stress. 

Återigen tas beslut baserade på felaktiga och undermåliga beslutsunderlag och bristande konsekvensanalyser. Återigen noterar vi att man i den här processen inte har fört samtal med de det berör, de som har allra störst insyn i verksamheten, nämligen socialsekreterarna. Detta förfarande måste få ett slut.
Barnkonventionen har blivit svensk lag och den deklarerar tydligt att barnens bästa ska beaktas i alla beslut som rör barn. När 10,5 tjänster tas bort i en verksamhet som redan flaggar för att de inte hinner med att skyndsamt hantera alla ärenden och att det får allvarliga konsekvenser för enskilda barn och familjer så kan man omöjligt ha beaktat barnens bästa.
I artikeln ”Så förbättrar vi socialtjänsten” som publicerades i NVPs nätupplaga den 30 januari 2021, som ett svar på fackförbundet SSR och Visions skrivelse, skriver du, Marie Bladholm, och Anette Snejbjerg ett antal saker som vi ställer oss frågande till. Ni skriver i artikeln att ”alla förutsättningar finns för att behovet av socialtjänst inte ska vara så omfattande”, som argument för det framför ni bl.a. att vi har låg andel utrikesfödda. Det är ett häpnadsväckande påstående som vi gärna vill ha en förklaring på, hur det enligt er hänger ihop.

Ni skriver också att ni i nämnden gjort ”djupa analyser” men att de utgått från beräkningar av kostnader. Vi anser att en djup analys bör utgå ifrån och undersöka behov först och främst och innefatta ett brett perspektiv. Så verkar inte vara fallet,
Mot denna bakgrund frågar vi Socialnämndens ordförande:

· Hur ser du på den bild av socialsekreterarnas arbetssituation, och konsekvenserna den höga arbetsbelastningen får för utsatta familjer, som akademikerförbundet SSR och Vision beskriver i sin skrivelse?
· Ni hävdar, återigen utifrån felaktiga beslutsunderlag, att socialsekreterarnas arbetsbelastning är låg. Socialsekreterarnas verkliga belastning är enligt socialsekreterarna hög. Hur motiverar ni en nedskärning med 10,5 tjänster? 
· Varför har ni inte fört en dialog med berörda socialsekreterare för att undersöka den faktiska arbetssituationen inom socialtjänsten?
· I ert svar i NVP skriver ni att vi har lägre andel utrikes födda och det skulle innebära minskat behov av socialtjänst. Hur menar du att födelseland är relevant för behovet av insatser från socialtjänsten?
· Vad blir de ekonomiska och sociala kostnaderna för individen och samhället i stort, ur ett långsiktigt perspektiv, när socialtjänstens resurser inte räcker till?
· Barnkonventionen är nu lag, har barnrättsperspektivet varit central i de ”djupare analyser” ni påstår att socialnämnden utfört?
· Hur ska kommunen kunna säkerställa att barn och unga inte far illa på grund av de kommande nedskärningarna? (Frågan ställdes av fackförbundet SSR och Vision i skriveksen till Socialnämndens ledamöter)
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