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Motion
Gustavsberg 2021.08.26
Extern granskning av arbetssituationen inom socialtjänsten
Den 22 december 2020 lämnade akademikerförbundet SSR och Vision, med stöd av Kommunal och Lärarförbundet, en skrivelse till Socialnämndens ledamöter med anledning av nedskärningarna inom Socialtjänsten. I skrivelsen uttrycktes en stor oro för konsekvenserna av nedskärningarna. En rejält bantad budget och nedskärning med flera tjänster i en redan ansträngd organisation riskerade att få mycket stora konsekvenser både för socialsekreterarna och de utsatta familjerna.

Oron kvarstår och vi kan redan se att verksamheterna var mycket ansträngda under delar av sommaren 2021 med personalbrist och hög arbetsbelastning för socialsekreterarna. På barnenheten var det rakt igenom hög arbetsbelastning för socialsekretararna under hela sommaren. Det har sedan slutet av våren tagits in flera konsulter. På avdelningen ”barn och familj” togs en konsult in akut som på kort tid fick väldigt många ärenden. En omtyckt chef har sagt upp sig vilket skapat viss oro bland personalen.

I februari 2021 skrev vi en interpellation till Socialnämndens ordförande Marie Bladholm om arbetssituationen inom socialtjänsten. I sitt svar målade hon upp en egen bild, en där situationen inom socialtjänsten var bra och ständigt förbättrades.
I NVP den 28 juni kunde vi läsa en insändare från socialsekreterare i Värmdö kommun som ställde sig starkt kritiska till Marie Bladholms uttalanden i interpellationsdebatten i fullmäktige, de kände inte alls igen beskrivningen av den verklighet de arbetar i.

Något avgörande brister i något led när majoritetens politiker har en helt annan bild av verksamheterna än de som faktiskt arbetar i dem. När viktig information saknas, eller ignoreras, kan de beslut som tas få katastrofala följder. Om det är förvaltningen, de styrande politikerna eller båda som brister får vi låta vara osagt men en lösning måste till. Vi tror inte att någon part vill se fler insändare i lokalmedia så för att reda ut hur det egentligen står till med arbetssituationen inom socialtjänsten föreslår vi en extern granskning.

Vi yrkar därför: 
 
att​ kommunfullmäktige begär en extern granskning av arbetssituationen, arbetsmiljön och arbetsbelastningen inom socialtjänsten.
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