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Gustavsberg 2021.08.26
Mensskydd på alla toaletter i Värmdös skolor
Hälften av Sveriges invånare har en livmoder. Under cirka 30 år av sina liv kommer de att få mens ungefär en gång i månaden. Trots det finns det fortfarande ett tabu kring mens, många unga kan känna skam och tycka att det är pinsamt att prata med föräldrar eller andra vuxna om mensskydd. De flesta får sin första mens när de går i grundskolan och det är viktigt att alla känner sig trygga om de till exempel råkar få mensen på skoltid.

För vissa barn och unga kan mensen komma som en överraskning, några barn får mens så tidigt som vid 9 års ålder. Det är inte vanligt att man då går runt med mensskydd. Därför är det viktigt att det finns mensskydd lättillgängligt på toaletterna i skolan. Vi anser att samtliga toaletter i skolmiljö bör vara menssäkrade. Det innebär att det finns mensskydd, papperskorg och handfat med rinnande vatten och tvål.

Mensskydd som bindor och tamponger utgör en kostnad på ungefär 1200-1800 kronor om året per kvinna/flicka med mens. Det blir en stor kostnad särskilt för familjer med låga inkomster. Att unga inte har råd med mensskydd är något som oftast förknippas med mycket fattiga länder. Men bl.a. Stadsmissionen har uppmärksammat att det är en aktuell fråga även i Sverige, då de rapporterar att de möter tjejer och kvinnor som inte har råd med mensskydd för sig själva eller sina barn. För de som inte har råd med mensskydd blir mensen ett hinder för frihet. Många väljer att stanna hemma från skolan eller att inte gå på aktiviteter och mensen blir på så sätt något som begränsar framför allt tjejers och kvinnors liv. 

Vänsterpartiet anser att alla skolor ska erbjuda mensskydd och ha menssäkrade toaletter. För att inte enskilda skolors ekonomi ska belastas bör utbildningsnämnden stå för kostnaderna. Unga ska inte känna att det finns ett tabu kring mens eller att det hindrar deras liv. Mensen ska inte heller vara en klassfråga. Därför vill Vänsterpartiet ge möjligheten till gratis och lättillgängliga mensskydd för alla Värmdös skolelever.


Vi yrkar därför: 
 
att​ kommunfullmäktige beslutar att alla kommunens grundskolor och gymnasieskolor ska erbjuda gratis mensskydd och ha menssäkrade toaletter.
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