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Interpellation

Till
Ordföranden för kultur- och fritidsnämnden
Ingarö IP fungerar idag mycket dåligt 
Konstgräsplanen ger skador hos de som använder den på grund av felaktiga material. Ytskiktet blir mycket halt vid regn eller dagg. Det blir därigenom farligt att spela vid sådan väderlek. Den som faller i gräset riskerar att skrubba sig på de krossade olivkärnor som finns i underlaget. Det grus som i övrigt utgör underlag till mattan är så hårt att det ger skador på knän och ryggar. Planen kan inte användas till träning eller matcher.
Gräsplanen kan inte användas med samma frekvens som en konstgräsplan pga. högre känslighet mot slitage. Dessutom kan den inte användas efter mörkrets inbrott då den inte har fått den belysning som utlovats av kommunen.

Ingarö IF är tvungna att åka till Ösby för att träna och spela fotboll. Det är inte hållbart för klubbens överlevnad. Fotbollen är central för klubbens verksamhet och ekonomi. Styrelsen tror inte att vuxna eller ungdomar i längden kommer fortsätta att engagera sig om inte fotbollsplanerna blir funktionella.

Föreningen har i avtalet med kommunen blivit lovade underhåll av anläggningarna. Detta har delvis kommit på skam genom att man redan nu kan se förfall t.ex. på klubbhuset. Man har också blivit lovade en inhägnad av idrottsplatsen. Den hade kunnat förhindra den ”speedway”åkning, som förstört gräsplanen. Man har också blivit lovade belysning på gräsplanen så att den kan användas på vår- och höstkvällar.
Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag kultur- och fritidsnämndens ordförande:

· Konstgräsplanen som idag inte fungerar måste åtgärdas radikalt. När och hur planerar kommunen att hantera detta?

· När ska kommunen stå vid sin del av avtalet med Ingarö IF rörande övriga åtaganden när det gäller idrottsplatsen?

Gustavsberg den 12 april 2021
Vänsterpartiet Värmdö

genom Mats Skoglund



