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Interpellation
Till
Kommunstyrelsens ordförande

Nytt särskilt boende
Den 16 december 2020 beslöt kommunfullmäktige att avveckla Gustavsgården. Samtidigt diskuteras ett nytt boende. Argumenten för att avveckla Gustavsgården var bl. a. att det skulle bli för dyrt att renovera och modernisera. Vidare var lokalerna tungarbetade. Ett lättarbetat och effektivt boende skulle helst vara i ett plan eller högst två våningar. De boende skulle ha markkontakt. Det lät ganska bra förutom att det saknades planeringsunderlag, kostnadsberäkningar och tidplaner.

Gustavsgårdens boende skulle flytta till Pilhamn när detta blev klart. Av majoriteten förespeglades vi att nästa äldreboende skulle drivas av kommunen i egen regi. Hälften av boendena skulle vara kommunala resten privat drivna.

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 5 maj i år beslöts att godkänna markanvisningsavtalet för ett särskilt boende i Ösby 1:65 mellan Värmdö kommun och NDF IV Sweden Holding 24 AB. Av tjänsteskrivelsen framgår att i nuläget inte ska ställa krav på tillagningskök.

Med anledning av det ovan anförda frågar jag planutskottets ordförande:

· När påbörjades arbetet med markanvisningsavtalet för Ösby 1:65?

· Hur stort anser du att behovet av platser på särskilda boenden är fram till 2027 – 2030? 

· Varför skall en detalj som tillagningskök behandlas i ett markanvisningsavtal?

· Är det inte respektive nämnd till exempel utbildningsnämnden eller som i detta fall vård- och omsorgsnämnden som fattar beslut i detaljfrågor, även om det är viktiga detaljer?

Gustavsberg den 10 maj 2021

Vänsterpartiet Värmdö

genom 

Liv Simonsen 

Mats Skoglund



