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	Interpellation

	

	


Till

Kommunstyrelsens ordförande

Vad händer - varför slutar kommunens toppchefer?

Återigen läser vi i lokala media att flera toppchefer och andra nyckelpersoner i Värmdö kommun slutar sina anställningar. Det är omvittnat duktig och uppskattad personal som jobbat både kortare och längre tid i kommunen. 

Med anledning av att många toppchefer hade slutat eller fått sparken har vi i en tidigare interpellation (1 oktober 2020) frågat varför så många toppchefer slutat sina anställningar i Värmdö kommun. Som svar har vi fått att de bl.a. slutat på grund av att de fått jobb som passat dem bättre.

På vår fråga Vad kostar dessa ständiga chefsbyten i form av minskad effektivitet och rekryteringskostnader? svarade KSO att det oftast är dyrare att ha chefer som vantrivs än att rekrytera nya.

När det nu gått ytterligare ett halvår blir det uppenbart att svaren på våra frågor inte stämmer. De senaste toppcheferna som slutat efter lång anställning i kommunen slutar trots att de inte har några nya jobb. 
Någonting måste ha inträffat. Förutom att toppcheferna slutar eller sparkas på löpande band slutar också många andra sina anställningar. Det är uppenbart att arbetsklimatet i Värmdö kommun inte är bra.

Med hänvisning till det ovan anfördas frågar vi kommunstyrelsens ordförande:

· Vad är det som händer i Värmdö kommun?

Gustavsberg den 12 april 2021

Vänsterpartiet Värmdö

genom 
Liv Simonsen och Mats Skoglund 



