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Motion
Motion om utveckling av skärgården

Nu har Utbildningsnämnden fattat ett för skärgården mycket dåligt beslut om nedläggning av högstadierna på Runmarö, Möja och Svartsö. Detta underlättar inte för de som vill verka och bo i skärgården. Det ska vara attraktivt att kunna bosätta sig även i denna del av kommunen. Vår skärgårdsmiljö är unik och måste försvaras och utvecklas. Det gäller även kulturmiljön med levande samhällen. För deras överlevnad är skolan naturligtvis strategiskt viktig.

Nu blir det en brantare uppförsbacke att locka folk att bo kvar och att flytta dit. Skärgården utveckling till ett fritidsreservat för de rikaste kommer att accelerera.

För att kompensera för det dåliga skolbeslutet måste kommunen nu satsa stora resurser på andra områden. Vi har redan vid tidigare tillfällen föreslagit att kommunen ska flytta dit verksamheter som inte är beroende av daglig bilkontakt med omvärlden, t.ex. faktureringsfunktioner, rådgivande funktioner, telefonväxel och liknande till öarna. Andra aktörer på arbetsmarknaden kan också lockas ut till öarna genom att vi t.ex. tillhandahåller hyresbostäder.

Infrastrukturstöd skärgård är en post i kommunens budget som är tänkt att möjliggöra överlevnad och utveckling av skärgårdssamhällena. Det har dock legat still på samma otillräckliga nivå sedan mycket länge och är inte anpassat till de ökade behoven. Ett ökat och inflationssäkrat infrastrukturstöd till skärgården är en viktig pusselbit. Där bör dessutom kommunen söka stöd från staten och/eller regionen med samma motiv som andra glesbygdsstöd har.

Besöksnäringen är mycket viktig i skärgården. Den både kräver kommunala satsningar och möjliggör inkomster för kommunen. Det är viktigt med en god balans däremellan.

Vänsterpartiet föreslår därför att Kommunstyrelsen uppdras att i samråd med Värmdös skärgårds intresseorganisationer låta utreda

Vilka kommunala verksamheter som kan placeras på våra kärnöar.

Hur vårt näringspolitiska arbete ska locka företag och organisationer att etablera sig på våra kärnöar.

Vad kommunen kan bidra med för utveckling av ö-samhällena genom byggnation av hyreslägenheter.

Hur kommunen på bästa sätt kan stödja besöksnäringen t.ex. genom kontakt- och informationsinsatser.
Vi förslår också att de åtgärder enligt ovan, som kräver ökade resurser finansieras

Genom sökande av bidrag hos regering och/eller region 

och/eller

Beroende på utfallet i föregående punkt, med vårt kommunala infrastrukturstöd till skärgården, vars nivå också behöver utredas på liknande sätt som ovan.
Gustavsberg den 10 maj 2021

Vänsterpartiet Värmdö

Genom

Liv Simonsen

Mats Skoglund



