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Motion
Gustavsberg 2021.08.26
Inventera och anlägg fler offentliga badstränder
I flera decennier har stränder/badklippor olovligt gjorts otillgängliga för allmänheten av tomtägare i närheten. Det har gjorts bl.a. genom att sätta upp staket, grindar och skyltar där det står ”privat mark”. När det har påpekats för kommunen har ingenting gjorts åt saken.

Vi anser att alla har rätt att få tillgång till våra strandlinjer, till rekreation, motion, simträning, lek och svalka på sommaren. Oavsett var de bor. Därför föreslår vi att kommunen tar krafttag mot olovligt privatiserade strandlinjer så att alla får möjlighet att nyttja dem, det ska inte vara en klassfråga.

För familjer med små barn, för rörelsehindrade och äldre måste det finnas lättillgängliga offentliga badstränder. De som redan finns är få och trycket är mycket stort. Det blir allt större i takt med att Värmdös befolkning ökar. Varma sommardagar kan det vara näst intill omöjligt att få en plats på kommunens offentliga badstränder. Därför tar sig fler och fler till mindre stränder som förvaltas av tomtägarföreningar vilket medför olägenheter för de boende i området, såsom nedskräpning, överbelagda besöksparkeringar och dålig framkomlighet på vägar och stränder. Det är såklart i sin ordning att människor utnyttjar allemansrätten men det stora trycket vittnar om ett behov av fler offentliga och lättillgängliga badstränder.



Vi yrkar därför: 
 
att​ kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att inventera olovligt privatiserade stränder/badplatser längs strandlinjerna och ser till att dessa snarast blir tillgängliga för allmänheten.

att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att inventera möjliga och lämpliga platser att anlägga nya offentliga badstränder och därefter påbörjar en genomförandeprocess.
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