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	Fråga

Till

Vård- och omsorgsnämndens ordförande
Med anledning av krisen inom vård och omsorgen
På Facebook la kommunen nyligen upp ett inlägg om att Vård- och omsorgsverksamheterna behöver allmänhetens hjälp att fylla upp personalstyrkan. Man uppmanas att göra en insats.
I inlägget skriver man att man inte söker någon särskild profil, utbildning eller erfarenhet. Man ska vilja räcka ut en hand och kunna vara på plats snabbt. Det går förstås att se problem med att ha personal helt utan utbildning och erfarenhet inom flera av vård- och omsorgsverksamheterna.
Vi anser att man undvikit att säkra upp verksamheterna och att det varit ansträngt redan innan pandemin. De styrande har inte budgeterat för verkligheten, man har skurit ned under lång tid till förmån för skattesänkningar. Även det tillskott av statliga medel som skulle trygga bl.a. äldreomsorgen valde man att inte använda till det det var avsett. Pandemin har pågått under 2 år och personalen har gått på knäna länge. Det här kan knappast vara en helt ny och oförutsedd situation. Det verkar helt saknas marginaler inom verksamheterna.
 Jag frågar med anledning av det ovan sagda Vård- och omsorgsnämndens ordförande:

· Varför har ni inte tidigare tagit tag i personalbristen och vad ser ni för risker med att ha outbildad personal inom berörda verksamheter?
Gustavsberg den 1 februari 2022
Vänsterpartiet Värmdö

genom Liv Simonsen





