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	Interpellation
Till

Vård- och omsorgsnämndens ordförande

	Gustavsberg 2022.12.19


Brister i den upphandlade hemtjänsten
Genom ett flertal kontakter med hemtjänsttagare och personal inom hemtjänsten och en artikel i NVP (publicerad 21 nov. på nätupplagan) har vi fått veta att det är stora brister inom den upphandlade hemtjänsten i Gustavsberg och Ingarö. Utföraren Attendo levererar inte det som är avtalat.
Flera vittnar om att hemtjänstpersonalen inte kommer när de ska eller helt uteblir. Flera har då blivit utan mat och omsorg. De stannar sällan hela den tiden som beviljats, städning är undermålig eller uteblir och hemtjänsttagarna och anhöriga har haft väldigt svårt att nå ansvariga på Attendo. När de väl har fått kontakt har de lovats ändring men problemen har fortsatt, beställda insatser har uteblivit. Personal har sagt upp sig från Attendo och hemtjänsttagare avsagt sig hemtjänst p.g.a. att det inte fungerar tillfredsställande.
Vi i Vänsterpartiet varnade för det här när det förra M-ledda styret beslutade att lägga ned den kommunala hemtjänsten och istället upphandla hemtjänstutförare. Nu måste något ske, för oss är det självklart att hemtjänsten ska fungera.
Mot denna bakgrund frågar vi Vård- och omsorgsnämndens ordförande:

· Hur avser ni säkerställa att hemtjänsttagarna får den service och omsorg som de har rätt till?
· Hur avser ni kvalitetssäkra den service och omsorg som ges hemtjänsttagarna?
· Har ni förtroende för Attendo som hemtjänstutförare och hur ser ni på de brister som framkommit?
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