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	Interpellation
Till

Socialnämndens ordförande

	Gustavsberg 2022.12.19


Haveriet inom socialtjänsten
Vi känner vid det här laget alla till de enorma bristerna inom socialtjänsten. Larmen har avlöst varandra. Vi har fått skrivelser från fackförbunden och vi har sett ett flertal artiklar och insändare från fackförbund och socialsekreterare i lokalmedia. Vi i Vänsterpartiet har gång på gång lyft bristerna inom socialtjänsten, i kommunfullmäktige och utanför.
Nedskärningar och ständiga omorganisationer i kombination med ett bristande ledarskap har lett till en ohållbar arbetssituation med hög arbetsbelastning för socialsekreterarna. Som en följd av det ser vi sjukskrivningar och personalflykt. Socialsekreterare har desperat flaggat för att de inte hinner med att hantera sina ärenden och vi har fått rapporter om att man hindras att utföra sitt jobb, att ge insatser efter behov, av budgetskäl. Intern kritik har lett till repressalier och uppsägningar.

Man har underlåtit att göra något åt situationen och nu är krisen ett faktum. Vid vår senaste undersökning konstaterade vi att 18 av 28 tjänster inom BoU (Barn och Unga) var vakanser. Endast 4 av 16 tjänster inom handläggningsgrupperna var ordinarie och 3 av 4 tjänster inom Familjerätten var vakanta. Siffrorna talar sitt tydliga språk. Nyrekrytering är oerhört svårt då ryktet har spridits om hur Värmdö kommun är som arbetsgivare. Följden bli att man tvingas hyra in dyra konsulter för att täcka upp.
Vi vet att det här har fått långtgående konsekvenser för utsatta människor, särskilt barn och familjer. Flera lex Sarah-anmälningar har gjorts till IVO. Familjehemsvården har inte fungerat på många år och nyligen lex Sarah-anmäldes samtliga 21 då pågående barnärenden. Att anmälningarna till IVO sedan skrevs om och tonades ned av en chef i verksamheten är mycket oroväckande. I granskningarna som IVO gjort framkommer allvarliga brister som brist på stöd till familjehemmen, brister i dokumentation och obefintlig uppföljning. I de fall som undersökts har socialkontoret inte besökt barnet i familjehemmet på flera år. 
Vi ser att det är av yttersta vikt att vi tar krafttag för att ta itu med problemen och säkra upp Socialtjänsten nu. Utsatta Värmdöbor behöver en fungerande socialtjänst.
Mot denna bakgrund frågar vi Socialnämndens ordförande:

· Är du beredd att låta göra en ordentlig genomlysning av socialtjänsten och arbetssituationen för socialsekreterarna?
· Vad avser du göra för att förbättra arbetssituationen för socialsekreterarna?
· Hur ska du se till att bristerna som framkommit åtgärdas?
· Hur ska du garantera att inga utsatta barn och familjer far illa?
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