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IP Seastop i Värmdö

2016 beslutade Värmdö kommun att delta som Lead partner i projektet Seastop. Syftet var att lyfta servicenivån och stödja turismen för att möjliggöra en livskraftig skärgård. Satsningen går i linje med Värmdö kommuns vision och övergripande mål. Totalt har 18 hamnar i Stockholms, Ålands och Åbolands skärgårdar ingått i projektet.
 Projektet finansieras inom ramen för det EU-baserade programmet ”Central Baltic Programme 2014-2020” kallat projekt Seastop. 

Investeringarna inom ramen för projektet är ämnade att leda till att ca 550 meter nya flytbryggor, uppgraderade anläggningar i omgivningen kring hamnarna, som toaletter, el, duschar, bastur, möjlighet att tömma båttoaletter, sopsortering och 280 nya förtöjningsplatser för båtar skapas i det aktuella projektområdet. På så sätt förbättras tillgängligheten till de hamnar som omfattas av projektet. Seastop-projektet omfattar 18 existerade mindre hamnar i Sverige, Finland och Åland och involverar fem projektpartners

Tillväxtverket som agerar tillsynsmyndighet för stödgivningen för projektet har underkänt Värmdö kommuns redovisning av projektet. Godkänns inte redovisningen går Värmdö kommun miste om projektets EU-bidrag.

Förutom att investeringar i Värmdö kommun har investeringar också gjorts i Österåkers och Norrtäljes kommuner samt i Ålands och Åbolands skärgårdar.

Av kontraktet framgår att Värmdö kommun garanterar att hela partnerskapet efterlever samtliga krav som uppställs enligt gällande rätt.

Godkänner inte Tillverksverket Värmdö kommuns redovisning av projektet uteblir EU-bidraget som ska finansiera projektet Seastop. 

Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag kommunstyrelsens ordförande:

· Vad har hittills brustit i kommunens redovisning och varför?

· Vad gör kommunen för att redovisningen ska godkännas av Tillväxtverket?

· Hur mycket kommer EU-projektet Seastops delar i Värmdö kosta kommunens skattebetalare ifall bidraget från EU uteblir?

· Förutom investeringar i hamnanläggningar i Värmdö har liknande investeringar också gjorts i andra svenska kommuner och i Finland. Finns det risk för att Värmdö kommuns skattebetalare också måste betala för dessa investeringar?

· Om svaret är ja på ovanstående fråga: Hur mycket riskerar våra skattebetalare  att bli tvungna att betala till Österåker, Norrtälje och Finland
Gustavsberg den 20 juni 2022

   genom Mats Skoglund (V)


