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	Interpellation
Till

Kommunstyrelsens ordförande

	Gustavsberg 2022.04.25


Säkerheten för kvinnor med skyddade personuppgifter
En utredning av Jämställdhetsmyndigheten på uppdrag av regeringen har visat att heders- och våldsutsatta kvinnor som lever med skyddad identitet i stor utsträckning får sina personuppgifter röjda, ofta av myndigheter. Så många som 3 av 4 har fått sina uppgifter röjda, många av dem ett flertal gånger. Det kan vara statliga myndigheter som Försäkringskassan som röjer kvinnornas personuppgifter men också kommunala myndigheter och verksamheter som socialtjänsten eller skolan. Anledningen förefaller vara bristande rutiner och okunskap.

För de kvinnor som lever under skyddad identitet och får sina uppgifter röjda blir konsekvenserna mycket stora. Det innebär ofta att man behöver byta bostadsort, arbete och kanske skola till sina barn. Det sätter spår. Att leva under vissheten att man när som helst kan bli röjd leder inte bara till en misstro till svenska myndigheter utan också till en stor otrygghet för både de utsatta kvinnorna och barnen. Det är en oerhört farlig situation man försätts i när förövaren får veta var man befinner sig. Att leva med konstant oro och rädsla kan ge emotionella sår som kanske aldrig kan läkas.
Jag är säker på att vi alla kan vara överens om att det inte får fortsätta på det här sättet och att Värmdö kommun måste ta sitt ansvar för att de kvinnor och barn som lever med skyddad identitet i Värmdö inte ska få sina personuppgifter röjda. 

Mot denna bakgrund frågar vi Kommunstyrelsens ordförande:

· Hur ska du säkerställa att kvinnor och barn med skyddad identitet inte ska få sina personuppgifter röjda av någon av kommunens verksamheter?
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