Motion 
Gustavsberg 2022.12.21 
Medlemskap i ECCAR – UNESCO´S europeiska koalition av städer mot rasism
ECCAR – European Coalition of Cities against Racism – startades 2004 på initiativ av UNESCO och en gemensam 10-punktsplan togs fram. 
Flera svenska kommuner, bland annat närliggande Botkyrka, Södertälje, Salem, Stockholm, Eskilstuna och Uppsala, är medlemmar av ECCAR.
Nätverkets syfte är, förutom att underlätta samarbete och utbyte av erfarenheter och kunskap mellan medlemsstäder, institutioner och organisationer, även att stötta medlemsstäderna i att ta fram prioriteringar och förbättra strategier för att bekämpa rasism, diskriminering och främlingsfientlighet.
Främlingsfientlighet och rasism är ett växande problem i Sverige och Europa. Mänskliga rättigheter och alla människors lika värde är kanske en självklarhet för de flesta av oss men trots det utsätts många människor dagligen för kränkningar, hets och diskriminering.
”Värmdö är en trygg kommun att bo i med låg brottsstatistik, 8 av 10 känner sig trygga i sitt bostadsområde” står det att läsa i polisens trygghetsmätning 2021. Att majoriteten är trygga är självklart oerhört viktigt men det innebär inte att det inte finns otrygga minoritetsgrupper. I Värmdö anmäldes i snitt drygt ett brott i månaden med hatbrottsmotiv under 2020 enligt Statistik från BRÅ, dvs brott där händelsen är ett resultat av bristande respekt för mänskliga rättigheter och människors lika värde.
Diskriminerande strukturer kan vara svåra att upptäcka och motverka. Normativa strukturer som för majoriteten kan verka osynliga kan för andra utgöra hinder som omöjliggör ett liv på lika villkor. Ett systematiskt och konstruktivt arbete för att motverka dessa strukturer kräver kunskaper och erfarenheter som är svåra att upprätthålla i varje enskild kommun.
I ECCAR´S 10-punktsplan finns en tydlig struktur med konkreta åtgärder för varje punkt som ger möjlighet till ett systematiskt och konstruktivt arbete.

Med anledning av ovanstående föreslår Vänsterpartiet kommunfullmäktige att besluta:

· Att Värmdö kommun ska söka medlemskap i ECCAR 
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