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	Interpellation
Till

Gymnasie- vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande

	Gustavsberg 2023.02.06


Avsaknad av el och värme på boenden för ukrainska flyktingar
Det har kommit till vår kännedom att boenden för ukrainska flyktingar under perioder saknat både varmvatten och värme. Det ena boendet saknade värme under en hel vecka. Innetemperaturen har varit så låg som 9 grader och det har förutom brist på varmvatten också saknats vatten i toaletterna, säkringar går och dörrar har gått i baklås. På det ena boendet bor drygt 50 ukrainare, varav ca. 20 barn, och på det andra runt 30 ukrainare. De har inte haft någon jour att ringa utan har varit hänvisade till en chatgrupp där de varit beroende av att tjänstemän på kommunen är tillgängliga. Vid ett tillfälle när några boende till slut fått kontakt med kommunen om brist på el och varmvatten fick de besked att ingen hjälp kommer under helgen och fick tipset att klä på sig ordentligt, sova tillsammans och låta bli att duscha.
NVP rapporterar om problemen i sin nätupplaga 6/2 2023.

Det är Vänsterpartiets åsikt att människor som flytt sitt hemland och kommit till Värmdö ska välkomnas, behandlas respektfullt och ges goda levnadsvillkor. Boendemiljön har avgörande betydelse för att människor ska vara friska och må bra. Särskild hänsyn ska tas till barn, det är orimligt att familjer med barn ska vistas långa perioder i bostäder med en innetemperatur på 9–15 grader.
Kontorschefen hänvisar till att det är fastighetsägarens ansvar att åtgärda bristerna. Men det är kommunens ansvar att se till att fastighetsägare tar sitt ansvar och att situationen löses och inte uppstår igen. Kommunen har det yttersta ansvaret för de nyanländas boendesituation.

Detta är heller inte första gången stora brister uppdagats på boenden för nyanlända. Det gäller även de bostäder som kommunen hyr ut till anvisade kvotflyktingar. Dålig ventilation, mögelangrepp, ohyra, takläckor och smutsigt vatten är exempel på problem som uppstått.
Mot denna bakgrund frågar vi Gymnasie- vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande:

· Vilka åtgärder har ni vidtagit för att garantera en god boendemiljö för Värmdös nyanlända?
Vänsterpartiet

Genom Liv Simonsen


