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Till
Vård- och omsorgsnämndens ordförande

	Ängsvik 2023.02.06


Problemet med fuskande välfärdsföretag

”Äntligen!” brukade Gert Fylking ironiskt ropa när Svenska akademin berättade vem som skulle få nobelpriset i litteratur.
   ”Äntligen!” kan man också känna när Ivo (Inspektionen för vård och omsorg) nu sätter stopp för Humana Assistans och deras fifflande med – ja, stöld av – våra skattepengar.
   Bolaget, som gjorde en vinst på 193 miljoner 2021, kritiseras på en rad punkter. Ivo pratar om ”systematiska brister”. Till exempel: Att Humana fortsatt ta emot assistansersättning fast brukaren inte längre behöver lika mycket hjälp som förut, i flera fall ingen hjälp alls. I andra exempel har assistent och assistanstagare inte ens befunnit sig på samma plats. Försäkringskassan kräver tillbaka totalt 100 miljoner. 
   Men ”Äntligen”-ropet fastnar i halsen när man tänker på de som drabbas. 
Inte aktieägarna. Att börsvärdet halverades på en enda dag kan vi leva med.
Att Humanas vd Johanna Rastad, som själv tjänar 5,7 miljoner på ett år, nu tvingas stå till svars för fusket – det kan vi också leva med.
   Men vi upprörs när minst tio personer, bara här i Värmdö kommun, plötsligt inte vet vem som ska hjälpa dem. Och vi lider med alla Humanas anställda som nu ska behöva oroa sig över sina jobb och sin lön. 
   I slutändan hamnar allt i knät på Värmdö kommun, som har det yttersta ansvaret.

Vi frågar Vård- och omsorgsnämndens ordförande:

· Hur ska Värmdö kommun hantera den uppkomna situationen?
· Hur ska ni förhindra att sådana här situationer uppstår i framtiden?

Vänsterpartiet genom
Torbjörn Westlin
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