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	Interpellation
Till

Kommunstyrelsens ordförande

	Gustavsberg 2023.06.19


Angående Academy för Ett smartare Värmdö och EOR
Academy är en del i arbetet att stärka ledarskapet och medarbetarskapet i Värmdö kommun och ska hjälpa verksamheterna att nå extraordinära resultat (EOR). 2022 kostade Academy för Ett smartare Värmdö kommunen 4,2 miljoner kronor. 2023 är budgeten 2 mkr. Det är stora summor att lägga på en enskild insats för kommunens ledarskap, särskilt när budgetförutsättningarna är såpass snäva att vi ser svårigheter att möta välfärdsverksamheternas behov. Det finns inte ens 400´000 kr över för att behålla teater- och skrivarkurserna på Kulturskolan.
Det kan förstås vara en motiverad kostnad om insatsen/utbildningen är av mycket god kvalitet och har stora positiva effekter på verksamheterna i kommunen. Vi kan dock se att t.ex. socialtjänsten inte nått några extraordinära resultat utan tvärtom inte ens når ordinära resultat. Det är politikens ansvar att se till att skattepengarna går till rätt saker. 
Det har kommit till vår kännedom att ledningsgrupperna spelar ”aktivitetsbingo” där man ska checka av rutor. Där finns flera bra och produktiva arbetsrelaterade rutor som att ge och be om feedback men också sådant som ”besök ett naturreservat med en kollega”, ”gör en sportaktivitet i minst 40 minuter med en kollega”, ”spela ett spel med en kollega” och ”lägg upp ett positivt inlägg på LinkedIn”. Vi ser det som positivt att främja hälsa hos anställda i kommunen, även ledningen. Men samtidigt vittnar personalen på golvet i flera verksamheter om att de inte hinner med sina ordinarie arbetsuppgifter, än mindre spela spel med en kollega eller besöka ett naturreservat. Vi kan förstå att den här typen av information därför kan uppröra.
Mot denna bakgrund frågar vi Kommunstyrelsens ordförande:

· Vilken kompetens har de s.k. tränarna i Academy?
· Vilka är målen för respektive verksamhet?
· Hur mäts respektive mål och resultat?

· Vilka resultat inom respektive verksamhet ser ni hittills?

· Anser ni att Academy har gett utdelning som motiverar kostnaderna? 
· Anser ni att arbetsbördan och hälsan för personalen på golvet i verksamheterna tas på lika stort allvar som ledningens? 
Vänsterpartiet

Genom Liv Simonsen


