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Motion
Gustavsberg 2023.04.14
Återuppbygg den kommunala hemtjänsten
Sedan hösten 2022 har den kommunala hemtjänsten inte längre erbjudits till brukare i stora delar av kommunen som istället varit helt utlämnade åt den upphandlade privata aktör som tilldelats den kommundel där de bor. Missnöjet har varit utbrett och klagomålen många samtidigt som den politiska möjligheten att påverka den uppstådda situationen varit i stort sett obefintlig efter att kontrakt väl skrivits. Kontraktstiden löper dock ut under 2024 och därmed också det uppkomna privata monopolet den tidigare kommunledningen infört.
Svårigheter med att anställa och behålla kompetent personal har lyfts i debatten kring de kvalitetsbrister som rapporterats efter det privata övertagandet. Genom att upphandla majoriteten av kommunens hemtjänst har ansvaret för personalförsörjning, löneutveckling, arbetsmiljö och kompetensutveckling lagts över på privata aktörer och kan inte längre påverkas genom politiska beslut. Ekonomiska satsningar som höjda ersättningsnivåer riskerar att gå till ökade aktieutdelningar snarare än höjda löner, kompetensutveckling eller förbättrad arbetsmiljö för personalen. Genom att återuppbygga den kommunala hemtjänsten så att den kan erbjudas i hela kommunen uppstår helt andra möjligheter att ta politiskt ansvar för löneutveckling, kvalitet, arbetsmiljö, minskad personalomsättning samt ökad kontinuitet och kompetens än då detta som nu överlåts åt en privat aktör helt utan konkurrens.
En återuppbyggnad av en kommunal hemtjänst för hela Värmdö kommun tar tid och kräver en väl genomtänkt handlingsplan innehållande bland annat behovsanalyser, tidsplaner, personalförsörjningsplan och ekonomisk plan. Det är därför hög tid att arbetet sätts igång om det ska stå klart när upphandlingsavtalet löper ut hösten 2024.

Vi yrkar därför: 
 
att​ kommunfullmäktige ger förvaltningen i uppdrag att ta fram en handlingsplan för återuppbyggnad av den kommunala hemtjänsten att erbjudas i hela Värmdö kommun.
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