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Till
Kommunstyrelsens ordförande Carl Kangas (S)

	Ängsvik 2023.03.28


Är det rimligt att få löneavdrag 
när det är omöjligt att ta sig till jobbet?

Den 8 mars var i år, precis som alla andra år, internationella kvinnodagen. Men 2023 är det inte det som vi minns den dagen för. Den 8 mars i år var Stora snösmocka-dagen.
   All busstrafik på Värmdö ställdes tidigt in. Vi uppmanades av myndigheterna att inte ge oss ut på vägarna med bil. Plogbils-förarna svor över de bilister som trotsade såväl uppmaningar som förnuft, som gav sig ut på vägarna ändå – och fastnade i drivorna.
   Likadant med oss fullmäktigeledamöter. Vi uppmanades att inte försöka ta oss in till den kvällens möte i Skogsbo. Sammanträdet hölls istället digitalt, vi kunde sköta vårt uppdrag hemma från köksbordet, bara det allra nödvändigaste behandlades.
   Andra som arbetar för kommunen hade det inte lika förspänt. De som jobbar på förskolor, på äldreboenden och inom hemtjänsten, till exempel, kan inte sköta sina arbeten på distans. De måste vara på plats.
   Men många kunde inte ta sig till sin arbetsplats. Att ge sig ut med bilen på ännu oplogade vägar var inget alternativ. Inte heller att vänta på bussar som aldrig kom eller att pulsa kilometervis i snödrivor.
   Det bistra svaret från kommunen till dessa anställda: Då får du löneavdrag – eller ta ut en semesterdag.
   Min fråga till Carl Kangas:

  -Tycker du det är rimligt att få löneavdrag en sådan här exceptionell dag  när det är omöjligt att ta sig till sin arbetsplats?

Vänsterpartiet genom
Torbjörn Westlin
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