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Barn- och unga i den statliga tvångsvården, SIS
I många år har det regelbundet kommit rapporter om allvarliga missförhållanden inom den statliga tvångsvården för barn och unga. Denna vård bedrivs av Statens Institutionsstyrelse (SIS) och varje år vårdas omkring 1000 barn och unga på deras institutioner. Senast i mars släppte barnrättsorganisationerna Barnrättsbyrån och Childhood en rapport om omfattningen av sexuella övergrepp mot barn och unga som är placerade på SIS utifrån siffror från SIS, IVO och rättsfall (från de senaste fem åren). Denna rapport visar att det mellan 2019 och 2022 inrapporterats fem sexuella kränkningar eller övergrepp i månaden från personal och att i genomsnitt en SIS-anställd per år dömts för våldtäkt mot ett placerat barn/ungdom. Rapporten vittnar också om att barn och ungas uppgifter om övergrepp på institutionerna aldrig når åklagare och IVO utan stannar inom SIS. 
Ytterst är det regeringen som är ansvarig för de barn och unga som staten vårdar. Med det sagt så vilar det också ett stort ansvar på de kommuner som placerar barn och unga på dessa institutioner. Det är här vi placerar de allra mest utsatta barnen och ungdomarna för att få vård och behandling. Många av dem saknar helt tillit till vuxenvärlden och med all rätt. På vägen till SIS är det många skyddsnät som brustit. Och när socialtjänsten och förvaltningsrätten sedan inte ser någon annan utväg än att låsa in barn och unga för att hjälpa dem, då är det naturligtvis också deras ansvar att se till att detta blir så bra det bara kan. 

Detta kan bara göras genom att regelbundet föra en dialog med varje enskilt barn/ungdom.

Givet alla rapporter som kommit under åren kring de allvarliga missförhållandena som förekommit och förekommer på SIS blir detta ansvar än viktigare. Regelbunden kontakt med en person från socialtjänsten som de känner sig trygg med bör vara ett minimikrav. Utifrån mars-rapporten är det dock tydligt att detta ofta brustit. Att många saker brustit inom socialtjänsten i Värmdö de senaste åren har nog ingen missat. 

Mot denna bakgrund frågar vi Socialnämndens ordförande:

· Hur följer Värmdö upp de SIS-placeringar man har?
· Har man regelbunden kontakt med de placerade barnen/ungdomarna genom för dem trygg kontaktperson?
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