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	Fråga
Till
Gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande

	Gustavsberg 2023.08.28


Stöd till Välkommen till Värmdö
Föreningen Välkommen till Värmdö är nedläggningshotad. Det är den förening som gjort enskilt störst integrationsinsats i Värmdö. Föreningen samlar tusentals Värmdöbor i sin facebookgrupp som hjälper nyanlända med allt mellan himmel och jord. Föreningen ordnar återkommande språkcaféer, cykelfixardagar, simlektioner och många andra sociala aktiviteter. VtV hjälper även till med bostadssökande, jobbsökande m.m. och samlar in och delar ut kläder, datorer och allt annat man kan tänka sig behöva. En liten del av verksamheten går ut på att möblera upp nyanländas bostäder. Det sistnämnda är det enda föreningen får ersättning för från kommunen enligt den IOP som finns mellan parterna. Den senaste tiden har det kommit ytterst få kvotflyktingar vilket innebär att Välkommen till Värmdös stöd från kommunen är näst intill obefintligt, samtidigt är VtVs fasta kostnader desamma som tidigare. De för bil, en anställd och lokal. Fasta kostnader som krävs för att utföra det som avtalet anger. 
VtV har möblerat upp många bostäder till ukrainska flyktingar men det får föreningen heller ingen ersättning för. Stora insatser har även gjorts med att samla in matkort, hygienprodukter, ha gratis klädbutik o.s.v. för de ukrainska flyktingarna.
Ingen annan gör det som den hyllade och prisbelönade föreningen Välkommen till Värmdö gör för nyanlända i Värmdö, ingen finns där för att ta över arbetet om de tvingas lägga ned.

Mot denna bakgrund frågar vi Gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande:

· Är du beredd att se över IOPn med Välkommen till Värmdö så att det bättre motsvarar deras behov för att de ska kunna fortsätta sitt viktiga arbete för nyanlända i Värmdö?
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