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	Fråga
Till
Gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande

	Gustavsberg 2023.08.28


Tillfälligt tilläggsbidrag
Det senaste årets exceptionella prishöjningar på bland annat livsmedel har drabbat många väldigt hårt. Personer med försörjningsstöd är en grupp helt utan marginaler att ta från och drabbas därför extra hårt. Riksnormen för försörjningsstöd 2023 som fastställdes av regeringen i höstas räknades upp med 8,6 procent. Samtidigt har priset för mjölk, ost och ägg har ökat med 32,32%, frukt med 15,63%, fisk med 23,61%, kött med 18,41% och grönsaker med 24,66% det senaste året. (källa: sbc.se, april 2023)
Barnfamiljer som har bostadsbidrag får ett statligt tillfälligt tilläggsbidrag till och med juni 2023. Pengarna betalas ut automatiskt till barnfamiljer som har bostadsbidrag. Regeringen har föreslagit att det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer som får bostadsbidrag ska förlängas till och med 31 december 2023. Regeringen har också föreslagit att tilläggsbidraget höjs från och med 1 juli 2023, från 25 procent till 40 procent av bostadsbidragsbeloppet. (källa: försäkringskassan.se)
För de hushåll som får försörjningsstöd från kommunen leder det höjda bostadsbidraget till att försörjningsstödet sänks i motsvarande grad. Det statliga tilläggsbidraget ger därmed inte den kompensation till ekonomiskt utsatta barnfamiljer det var ämnat för, utan ger istället minskade kostnader för Värmdö kommun.
I Järfälla har kommunen löst detta genom att tillfälligt förändra sina regler så att även barnfamiljer med ekonomiskt bistånd ska få ta del av det statliga tilläggsbidraget.

Mot denna bakgrund frågar vi Gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande:

· Anser du att det är rimligt att dessa statliga medel vars syfte är att underlätta för ekonomiskt utsatta barnfamiljer och kompensera dem för den senaste tidens exceptionella kostnadsökningar, istället går till minskade kostnader för socialtjänsten i Värmdö kommun?
Vänsterpartiet

Genom Pia Ortiz Venegas


