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Till
Ordföranden i förskolenämnden


Hur många chanser ska Thorens förskola få?

Thorengruppens dotterbolag Thoren Framtid driver elva förskolor i Sverige, de flesta här i Stockholmsområdet (en i Porslinskvarteren i Gustavsberg).
   De tjänar massor med pengar på att driva förskolor – och 16 grundskolor.
   Så mycket att Thoren Framtid de senaste två åren kunnat skicka iväg 18 miljoner till sin egen innebandy- och fotbollshall, Thoren Arena – i Umeå.
  En del av de pengar som företaget får för att ta hand om förskolebarn i till exempel Gustavsberg, Älvsjö och på Telefonplan – går till en idrottshall 100 mil härifrån.
   Det är en av många absurda effekter av marknadsskolan.
   Men att avskaffa den är en fråga för våra riksdagspolitiker. Det ska vi inte ta upp här.  
   Vad vi kan och bör ta upp här är däremot vilka effekter det får för vår kommun. För
ska förskolor och skolor ha råd att skicka iväg så många miljoner – då får de spara på annat. Och det gör Thoren Framtid i Gustavsberg.
   2018 blev de en riksnyhet när de inte ville betala blöjorna åt barnen i förskolan. Värmdö kommun sa förstås nej. Kammarrätten likaså. Men Thorens förskola gav sig inte. De försökte även med Högsta förvaltningsrätten. Som tyckte att frågan var så absurd – ”klart att en förskola ska tillhandahålla blöjor” – att de vägrade ta upp ärendet.
   Nähä, tänkte Thoren Framtid, då får vi snåla in på annat.
   Effekterna har vi sett.   
   Förskolan i Gustavsberg har nu för tredje gången fått ett så kallat föreläggande från kommunen för att man upptäckt så många brister. Det är barn som skadats för att de lämnats utan tillsyn, föräldrar som på flera år inte haft ett enda utvecklingssamtal. Anställda klagar över att de är så få, en personal kan vara ensam med tolv ett- till treåringar. De beskriver det som ”förvaring”. Sjukskrivningstalen är höga, arbetsmiljön usel. Med mera, med mera.
   
Vår fråga till Sam Assadi, förskolenämndens ordförande, är:

   # Mot bakgrund av allt detta, anser du det rimligt att Thoren Framtid ska få fortsätta att bedriva förskola i Gustavsberg?

Vänsterpartiet
    genom Torbjörn Westlin
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