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Till
Ordföranden i grundskolenämnden


Sälj ”svinnlådor” till extrapris!

Matsvinnet i Värmdö kommuns skolor ökade 2022 jämfört med 2021, konstateras i Miljöbokslutet. Svinnet per ätande har faktiskt fördubblats. 2021 kastades mat för 336 000 kronor, 2022 var summan nästan 700 000 kronor.
   Men bra idéer är till för att lånas och inspireras av. I Ekerö kommun infördes i slutet av mars ”svinnlådan” på skolorna. För bara 35 kronor erbjuds elever och anställda att hämta en matlåda av resterna efter lunchen.
   De ansvariga jag haft kontakt med tycker det är för tidigt att göra en riktig utvärdering. Men erfarenheterna är mycket positiva – även från de som köper matlådor:
   # Själva hanteringen har gått smärtfritt, utan bekymmer eller nämnvärt merarbete för personalen. Man har med sig egen låda och fyller med det man önskar.
   # Det handlar än så länge inte om några stora mängder, i snitt 5–10 lådor per dag. När det är soppa: Nästan inga matlådor. Populärare mat: Kan bli över 20 matlådor.
   # Extra positiv notering: Flera elever på högstadier köper med sig matlåda som kraftigare mellanmål eller middag före/efter träning.
   Jag ser faktiskt – för en gångs skull – inga skäl till att inte alla i fullmäktige skulle kunna stödja ett förslag från Vänsterpartiet. Om jag tillåts vara göteborgsvitsig: Det här är en svinn/vinn-idé. 

Min fråga till Amie Kronblad (L), ordförande i grundskolenämnden, är:

Kan du tänka dig att testa Ekerö kommuns idé med ”svinnlådor” även på Värmdös skolor?

Vänsterpartiet
genom Torbjörn Westlin
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