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	Gustavsberg 2024.03.04


Samverkan med Välkommen till Värmdö
    Föreningen Välkommen till Värmdö (VtV) har i många år varit ett ovärderligt stöd för nyanlända i Värmdö och gett många gamla värmdöbor ett meningsfullt sammanhang. VtV har gjort mycket praktiskt. De har bl.a. möblerat bostäder, hållit språkcaféer, ordnat kurser och aktiviteter. De har samlat in och delat ut kläder, leksaker, matkassar, datorer, cyklar och mycket mer. Men det handlar inte bara om det praktiska. Genom VtV har människor mötts, fördomar krossats, kontakter knutits, och värden skapats. VtV har hjälpt människor att känna värme, trygghet, glädje och hopp. Vuxna och barn har fått vänner för livet. Många har hjälpts till jobb. På så många sätt är detta en vinstlott för samhället, socialt såväl som ekonomiskt. 

När vi senast debatterade kommunens samverkan med VtV i kommunfullmäktige, med anledning av det näst intill obefintliga stödet till VtV, fick vi från ordförande i GVAN höra att man ser över alla IOP:er (idéburet offentligt partnerskap) och att ett nytt avtal som båda parter är nöjda med skulle tas fram. De små summor VtV får för att möblera upp bostäder täcker inte i närheten de fasta kostnader föreningen har för en anställd, bil och lokal. Det som sedan istället skedde var att kommunen ville att föreningen skulle få ekonomiskt stöd för sociala aktiviteter genom ett VärNa-projekt (Samordningsförbundet Värmdö Nacka). VtV lade mycket tid och resurser på möten och ansökningar, för ingenting. VärNa sa nej. Inget annat verkar planeras från kommunens håll istället.
Nu står föreningen inför att eventuellt behöva lägga ned sin verksamhet helt och det snart.

Vi har svårt att förstå varför man från politikens och kommunens håll inte tar tillvara denna oerhörda resurs. Välkommen till Värmdö är ett praktexempel på civilsamhällets kraft. Att inte värna samverkan med civilsamhället är bara dumt.

Mot denna bakgrund frågar vi Gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämndens ordförande:

· Anser du att den funktion som Välkommen till Värmdö fyller är viktig?
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