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Till
Ordföranden i gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämnden


Varför missgynna Värmdös egna ungdomar?

Det har varit öppet hus och prova på-lektioner på G2 i Gustavsberg senaste veckan. Hyggligt med besökare, framförallt ungdomar som är 
i behov av extra stöd – och deras föräldrar. För i det avseendet har G2 ett gott rykte, elever som haft svårt på andra skolor har fått bra stöttning där.
   Men en märklig situation uppstod om eleverna som kom på Öppet hus var Värmdöbor. Personalen kunde då inte ge raka besked om G2 skulle kunna ge det stöd ungdomarna behöver.
   Kom eleverna däremot från Nacka – då var det inga problem att ge såna löften.
   Orsaken? De bägge grannkommunerna har helt olika syn på det så kallade ”tilläggsbeloppet”, som kan ges till elever som behöver extra stöd.
   Ta AST-gruppen (elever med olika autismdiagnoser) i Värmdö som exempel. När den startades på G2 2007 fick den så kallat ”verksamhetsstöd”. Senare övergick pengarna till att komma som någon slags ”tilläggsbelopp”. Men hösten 2021 tog det tvärstopp. Alla ansökningar om stödpengar avslogs.
   Förvaltningen hänvisade till att man ”måste följa riktlinjerna”. Och enligt dem kan tilläggsbelopp bara ges om eleven behöver minst 15 timmars enskild undervisning per vecka. Ett omöjligt krav för skolan att leva upp till. G2 har slutat att ens söka stödpengar. Det är meningslöst.
   Med elever från Nacka är det tvärtom. ”Vi vet precis vad G2 levererar. Så länge som ni visar så goda resultat är det klart att vi betalar”, säger en ansvarig från kommunen.
   Ryktet om Värmdös njugghet har spridit sig. På de fristående skolor i Stockholm, som erbjuder undervisning med extra stöd i mindre grupper, går snacket att man helst väljer bort elever från Värmdö. De blir dyra, eftersom de inte har några ”pengar med sig”.
   Det är förstås bra att kommunstyret ändrade sig i G2-frågan och låter gymnasiet leva vidare. Men den sena omsvängningen har försvårat marknadsföringen och gjort det knepigare för skolan att hinna locka nya elever.
   G2 har heller inte fått några extra resurser. Kommunen följer Stockholms län prislista för både nationella gymnasieprogram och introduktionsprogram och räknar upp budgeten med 3,4 procent. Det betyder i praktiken minskade anslag, givet inflation och prisökningar. I budgeten för 2024 har posten för ”särskilt stöd” även minskats i reella tal, med cirka tio procent.
   Slutsats: Effekten av Värmdö kommuns snålhet med stödpengar riskerar att istället bli en nota hos Socialtjänsten framöver. Eller, 
i värsta fall, Kriminalvården.

Mina frågor till Miranda Ahlers, ordförande i gymnasie-, vuxenutbildnings- och arbetslivsnämnden:

# Varför har Värmdö kommun en snålare/snävare syn än Nacka på hur tilläggsbeloppet ska tillämpas?
# Vart ska Värmdö-ungdomar med behov av särskilt stöd i skolan ta vägen?
# Tycker du att G2 har getts rimliga förutsättningar att överleva och utvecklas?
# Har kommunstyret en långsiktig plan för detta, som inte bara sträcker sig över innevarande budgetår?

För Vänsterpartiet,
Torbjörn Westlin
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